

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 226 (6674)

Четверг, 21 ноября 1985 года

Цена 3 коп.

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ ИСПОЛЬЗОВАТЬ КОРМА

Сковало морозы землю, снега укрыли поля и луга, но труженики сельского хозяйства не знают перебивов в работе. Сегодня они живут заботами об успешном проведении зимовки скота. В хозяйствах анализируют итоги уходящего года, намечают планы дальнейшего увеличения производства животноводческой продукции, укрепления материально-технической базы хозяйств, повышения эффективности и экономики. К этому призывают и последнее постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1985—1986 года».

Эффективное и грамотное использование кормов — одно из главнейших условий успешной зимовки общественного животноводства. В этом году сургутяне заготовили 16.300 тонн сена, что превышает плановое задание. 15.800 тонн сеносы, 700 — сенажа, 600 — соломы. В результате на условную голову скота припасено свыше 18 кормовых единиц.

Районное управление сельского хозяйства подвело итоги кормозаготовительной кампании. Большинство предприятий и организаций с большой ответственностью отнеслось к важному делу, выполнив и перевыполнив свои задания. В их числе тресты Запсибэнергострой и Сургуттрубопроводстрой, Сургутнефтепромстрой, Оргтехстрой, Сургутнефтегазэлектромонтаж, Запсибэлектросетьстрой, районное энергоправление, геофизическая партия № 49, Водрем 74, управление Востокбурвод, Средне-Обская геофизическая экспедиция. Хороший запас кормов создан для ферм совхозов «Юганский», «Тундринский», в достатке припасен силос у животноводов сельского цеха нефтяников. В то же время сорвали планы заготовок трест СургутгеоТЭС совместно с бригадой совхоза «Тундринский», на счету которых нет ни одной тонны сена, трест Запсибгидрострой (его долг составляет около пятисот тонн), некоторые другие организации.

Высокий уровень воды на лугах держался почти все лето, и бригады с самого начала были наделены на ручную заготовку. Покосники обеспечили косами, вилами, граблями, колесные тракторы «переобували» в болотные гусеницы, оборудовали спаренными колесами. Большое количество техники — косилок, тракторов, пресс подборщиков, силоносных комбайнов, тракторных и конных граблей — вступило в работу как только спала вода. В объединениях нефтяников и газовиков к приему сена были подготовлены хра-

нилища на две тысячи тонн. Эффективную помощь покосникам оказало руководство речного порта, взявшее на себя доставку бригад и их снаряжения на угодья, перевозку сена и т. д.

Имена передовых бригадиров-покосников назывались в поздравлениях с наградами по итогам декад ударного месячника в августе-сентябре, когда было заготовлено наибольшее количество кормов. Это Геннадий Лещинцев Уланов из треста Сургутнефтеспецстрой, Константин Николаевич Зырянов из Тюменьэнергоспецремонта. Константин Павлович Гвоздик из управления технологического транспорта № 4 Сургутнефтегаза, Александр Петрович Ксенофонтов из Запсибэнергостроя и многие другие.

Требование дня — правильно, с хозяйственной рачительностью распорядиться запасом кормов, в который вложен труд сотен людей. Однако, судя по поступающим сведениям, в хозяйствах не торопятся с вывозкой кормов на фермы. Так, в совхозе «Тундринский» ежедневно к местам зимовки скота доставляют в среднем по десять тонн. Этого мало. Необходимо по крайней мере утроить эту цифру, чтобы к наступлению распутицы все корма были на фермах. Следует еще и еще раз проверить готовность техники к вывозке кормов.

Создание в этом году в районе планового запаса кормов вовсе не означает, что можно хоть ненамного снизить требовательность к их использованию. Районное управление сельского хозяйства планирует в конце месяца провести рейд по проверке весового хозяйства в совхозах, работе специализированных цехов и кормохозяйств. К середине ноября в районе действовал единственный кормоцех — в Высокомысовском отделении совхоза «Тундринский». Остальные хозяйства не позабылись о важном резерве повышения эффективности животноводства. Корма на фермах раздаются в неприготовленном виде, их не обогащают витаминными и минеральными добавками. Все это оборачивается недобром продукции. Однако в «Юганском» и «Сургутском» мирятся с тем, что специализированные цехи простаивают, не используются по назначению. Сельские Советы, народные контролеры обязаны постоянно следить за тем, как расходуют в хозяйствах корма, проводить регулярные проверки хранения сена, сенажа, силоса, добиваться безостановочной работы кормоцехов.

Рационально, грамотно используя корма, хозяйства тем самым увеличивают выход животноводческой продукции, снижают ее себестоимость. Дать больше мяса, яиц, молока, достаточно встретить партийный съезд — вот главная задача сельских тружеников сегодня.

Растут ряды передовиков

Полнится число правофланговых предсъездовского социалистического соревнования в Сургутском грузовом автотранспортном предприятии. О досрочном завершении годовых заданий и социалистических обязательств汇报уют все новые водители.

По календарю 1986-го сегодня уже трудятся бригады Евгения Владимировича Орловского, Анатолия Васильевича

Олькова, Анатолия Степановича Васечкина, Алексея Георгиевича Селиверстова.

За высокие производственные показатели и успешное выполнение годового плана Почетной грамоты территориального объединения автомобильного транспорта Тюменьавтотранса и обкома профсоюза удостоены передовые водители АТП Леонид Васильевич Древенчук, Владимир Михайлович

Потокин, Андрей Иванович Кузнецов, Василий Семенович Донников, Михаил Анатольевич Бедненко, а также коллектива бригад Михаила Павловича Шпилева, Леонида Михайловича Байды и Василия Семеновича Донникова.

Т. ПОХЛЕБАЕВА,
начальник отдела труда и зарплаты.



XXVII съезду КПСС —
достойную встречу!



• ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Много хороших бригад трудится на строителях выполняют на 135—140 процентов. Та самому успеху способствует хорошая организация труда, разработка бригадного подряда. Одна из них — теплозоляционники Л. Б. Эмирсалы. Этот коллектив на витие лидером социалистического соревнования, развернувшегося здесь в честь предстоящего съезда партии. На снимке: члены бригады Г. И. Варава, М. М. Пятков, А. В. Колесников.

Производственные задания энерго-

Фото Ю. Жукова.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Задание завершающего года пятилетки по строительству эксплуатационных скважин досконально выполнил коллектив Сургутского УБР-2.

На месторождениях района проходчиками передового в отрасли предприятия пробурено 600 тысяч метров горных пород. Объем этот рассчитан на девять бригад. В управлении

их сегодня семь. Уже сам этот факт говорит о том, что в коллективе умело используют имеющиеся резервы для наращивания скоростей проходки и достижения намеченных целей не за счет увеличения численности бригад, а за счет повышения эффективности производства.

Вчера же бригада

В. Л. Сидоренко из второго управления и рапортовала о выполнении социалистических обязательств, принятых на 1985-й год.

Теперь на ее счету 112,5 тысячи метров горных пород.

Завершающим аккордом ударного финиша коллектива стала проводка скважины на сэкономленных ресурсах.

Е. ЛОГИНОВА.

ЗАВЕРШИЛИ ГОДОВОЙ

ширится социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС в коллективе НГДУ быстрийскнефть. Так, при обязательстве три тысячи промысловики добыли сверх октябрьского плана 10 тысяч тонн нефти. Это самый высокий показатель с начала года.

В октябре же в управлении постепенно наращиваются действующий фонд. В феврале, на момент организации НГДУ, было 684 скважины плюс 73 бездействующих. В октябре первая цифра возросла на 88 единиц, а вторая на 35 сократилась.

Лидирует в трудовом соревновании коллектив ЦДНГ-2. Здесь работает одна бригада — мастера А. А. Демина.

В третьем квартале она вышла победителем по главку. Слагаемых успеха несколько. Во-первых, увеличены против плана коэффициент использования скважин, межремонтный период их работы.

В управлении продолжительность единого сокращена на 35 часов. К лучшим можно отнести бригады А. М. Ефремова, В. Р. Саляралеева, В. Ю. Зайцева, Н. В. Тыонянка, которые трудятся в счет следующего года.

Высоких показателей добиваются и операторы по добыче А. Х. Хабибуллина, В. П. Каплич, А. В. Михайлов, М. И. Абраменко, С. А. Марков.

Л. ИВАНОВ,
наш шеф, корр.

ЛЮДИ НЕФТЯНОГО КРАЯ

ДОРОГА К МАСТЕРСТВУ

Потом он долго ходил по Москве. Вспоминал прежние приятные приезды сюда. Ведь руководимый им коллектив и до этого отмечали не один раз. Сейчас бригада стала комплексной. В ней трудятся операторы по добыче, машинисты дожимных насосных станций, слесари по ремонту станков-качалок. Не надо теперь обращаться за помощью и ждать того же электросварщика. Есть и свой оператор-исследователь, который в короткий срок может сделать квалифицированный анализ любой неисправности на скважине.

И все равно бригадир испытывает чувство неуспокоенности — тут еще неизвестны: нужны бригаде электрик, слесарь КИПиА, знаток линий телемеханики. Не пришли, у которых для отказов задержан всегда найдется масса причин, а те, кто деньги бы получал в зависимости от бригады. Кстати, она была первой среди промысловиков объединения Сургутнефтегаза, применившей коэффициент трудового участия.

Московская прогулка привела Федора Алексеевича к такой параллели: вспомнилось начало пути в нефтьдобывачу. Срок тому давний —

двадцать с лишним лет. В Сургуте тогда о нефти говорили как о желаемой цели. А в Татарии уже шла ее добыча. Скважины были повсюду. Даже в деревнях. Как, например, в Танаевке Азнакаевского района. Шаг ступил за окно — и вот тебе нефтяная скважина. А рядом резервуары с ценинейшим топливом. Вот тогда Федор Алексеевич и познакомился с нефтью профессией. А потом приехал в Сибирь...

Коллектив Крылова — наименее старейший в Сургуте среди бригад нефтьдобывающих. Восемнадцать лет назад он справлялся с таким количеством столов, какое теперь находится на балансе целого цеха. Ветераны бригады и сейчас составляют костяк коллектива — те, кто в шестидесятые начинил здесь вместе с Федором Алексееви-

ческим. Теперь они, как и бригадир — орденоносцы: супруги Бородины, В. И. Зиновьев, И. С. Кириллина, Т. П. Горбач, Е. М. Мурзакова. Некоторые обслуживаются по сроку скважин.

Всякое бывало за время их нефтяного стажа. Особенно запомнился 81-й год. Прежде всего его дождливое лето. Готовили тогда к сдаче 36-й и 79-й кусты. Дороги расплывались, сравниваясь с болотом: ни пройти ни проехать. Но дело не стояло. Буровикам, помнят, на пятерки наступали. Только строители успевали убрать свое оборудование, как тут же промысловики начинали откачивать нефть. Пять раз за год корректировался в сторону увеличения план. Промысел тогда так и не смог с ним справиться. А бригада Крылова марку свою удержала.

Хотя и скважины тогда «под ключ» еще не сдавались, а эксплуатировались, не успев остыть от турбобуров.

На базе бригады лауреата Государственной премии СССР Ф. А. Крылова создана школа передового опыта. «Ученники», приезжающие сюда с Федоровки, Яун-Лора, с других месторождений, изучают все интересное и полезное, что накопил коллектив, интересуясь при этом каждой деталью. Порой удивляются: все заняты работой, чистота да порядок в операторской и на территории. А еще цветы здесь умудряются выращивать прямо в цехе насосной.

Недавно в бригаде вилась молодежь. Ее не так много, но заявляет о себе она достаточно громко — рабочий, достойной славных традиций коллектива. Комсомольцы и пропагандистами стали хорошими. Читают лекции в школе передового опыта. Например, два Саши — Зырянов и Конобиевский. Второй, вдобавок ко всему, руководит комсомолом цеха. Почти все молодые — учащиеся техникумов и студенты институтов. Словом, растут. Это один из показателей надежности тылов бригады, считает Крылов. А значит быть еще многим миллионам тонн нефти, добытой его товарищами.

Т. ВОЛКОВ.

• ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

УЧАТСЯ МОЛОДЫЕ КОММУНИСТЫ

Каждую первую пятницу месяца в городском комитете партии собираются на занятие молодые коммунисты. Они приходят в школу молодых коммунистов, чтобы более глубоко изучить Программу и Устав партии, ознакомиться с задачами, поставленными апрельским и октябрьским (1985 г.) Пленумами ЦК КПСС.

Первое занятие открыл руководитель школы, заведующий организационным отделом горкома КПСС В. В. Рязанов. Он познакомил слушателей с планом лекционных и семинарских занятий. Отметил, что молодые коммунисты здесь получат необходимые знания по вопросам партийного строительства, изучат закономерности развития и возрастания руководящей роли партии, принципы построения и формы организации ее внутренней жизни.

На этом же занятии консультант Дома просвещения Л. Ф. Родина прочитала лекцию «Все возможности и резервы — на успешное выполнение плана 1985 года и социалистических обязательств, достойную встречу XXVII съезда КПСС». Слушатели школы получили самостоятельное задание — приготовить выступления на семинар по теме «Партийное погружение — непременное условие активности коммунистов». Даны примерные темы рефератов, объявлен конкурс на лучший из них. Каждому слушателю был вручен абонемент на посещение школы молодых коммунистов.

Недавно состоялось очередное занятие школы молодых коммунистов. Оно было посвящено обсуждению новой редакции Программы КПСС. Инструктор орготдела Г. В. Чердынцева подробно остановилась на основных положениях этого важнейшего партийного документа.

Молодые коммунисты С. М. Крымшамхалова из отряда № 6 и Б. О. Армяч из треста Сургутстройгаз рассказали о том, как они строят свою работу по выполнению партийных поручений.

О. БЕРШАНСКАЯ, слушатель школы молодых коммунистов.

● ПРОФСОЮЗ И КОЛЛЕКТИВ

«Сказка» со школьниками встретились ветераны труда, победители социалистического соревнования, старейшие работники треста. Взрослые рассказали о своей профессии, о роли коллектива в освоении Тюменского Севера. В завершение встречи была представлена литературно-музыкальная программа. Крепнет дружба школьников и предприятия.

Г. ИВАНОВА.

Штаб подводит итоги

Состоялось очередное заседание городского комсомольского штаба «Товарищ». В нем приняли участие секретари комсомольских организаций школ города и района.

Речь на заседании штаба шла о годовой сверке, об итогах первой учебной четверти, о состоянии наружной агитации в учебных заведениях Сургута.

Активисты получили целый ряд рекомендаций по улучшению работы в школьных комсомольских организациях, обменялись опытом.

Т. ГЕВОРКЯН.

КРЕПНЕТ ДРУЖБА

Важное место в деятельности профсоюзной организации треста Сургутнефтегаза занимает работа с детьми. Различны ее формы: посещение уроков, выпуск «Вестника школы», организация туристических поездок по городам страны, летнего отдыха детей в пионерских лагерях, подготовка утренников и встреч.

Запомнилось школьникам нынешнее лето,

когда по маршрутам выходного дня совершили они увлекательные путешествия по городам героям Черноморского побережья.

Памятным днем стало для первоклассников и начало учебного года. На торжественную линейку школьников пришли поздравить старшие товарищи, подготовившие им свои подарки и напутствия.

А недавно в кафе

Рабочие университеты

У Юрия Смирнова — плотника-бетонщика и Алексея Минаева — монтажника много общего. Во-первых, они оба — строители, причем молодые рабочие. Один приехал в Сургут в составе Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени 40-летия Победы, другой — после окончания службы в рядах Советской Армии. Летом нынешнего года появилась в трудовой книжке ребят запись: «Принят в трест Сургутспецжилстрой». В разных подразделениях треста работают они, но заняты по сути одним делом — готовят фундаменты под будущие жилые дома. За обоими закрепили наставников. С их помощью и постигают новички свое ремесло. Рабочим педагогом у Алексея стал Э. А. Тупчий. Тепло отзывается о нем Минаев.

— Эдислав Алексеевич и словом, и делом поддерживает, — рассказывает он о Тупчии. — Прежде, чем дать задание, объяснит, как лучше с ним справиться. Не забудет дать оценку, сделанному.

Немало хороших слов может сказать о своем наставнике и Юрий Смирнов. Повезло этим ребятам. В самом начале рабочего пути встретились им отзывчивые люди, которые заинтересованы не только в профессиональном росте своих подопечных. Старшие помогают обрести уверенность, формируют высокие нравственные качества. Такое живое участие приносит добрые плоды.

Каждый год в подразделения треста поступают на работу молодые труженики. Выпускники профессионально-технических училищ, вчерашние школьники на первых порах нуждаются в поддержке, разумном совете, отцовской заботе. И первый, кто должен оказать им это внимание, — наставники. Их немало в Сургутспецжилстрое. Но так получилось, что не удавалось рабочим педагогам встретиться вместе, обсудить свой задачи, обменяться опытом. Эту цель и преследовал первый слет наставников и молодых рабочих, который торжественно провели на дне в тресте. Все было на нем: цветы и музыка, добрые напутствия и приветствие пионеров. Состоялся важный разговор о становлении молодых тружеников их воспитании. «Славен человек, ставший мастером» — эта крылатая фраза не раз звучала на слете. Произносили ее не для красного словца. Передать опыт, знания новичкам — значит отдать свое дело в надежные руки тех, кто будет строить наш город завтра.

На слете избран совет наставников треста. В него вошли высококвалифицированные специалисты, люди, умудренные жизненным опытом.

З. СЕРГЕЕВА.

Вниманию избирателей

Об образовании избирательных участков по выборам в Сургутский городской народный суд вместо выбывшего народного судьи.

В соответствии с решением исполнкома Сургутского городского Совета народных депутатов № 264 от 11 ноября 1985 года образованы избирательные участки по выборам в Сургутский городской народный суд вместо выбывшего народного судьи.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 30
(центр — красный уголок жилищно-коммунальной конторы объединения Сургуттрансгаз, пр. Мира, 16/1).

В границах: улица 50 лет ВЛКСМ, № 2, 2/1, 4, 4/1, 6, проспект Мира — четная сторона с № 4 по № 16, 16/1.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 31
(центр — спорткомплекс объединения Сургуттрансгаз).

№ 41, с № 58 по № 66, Рабочая — нечетная сторона с № 31 по № 41. Дорожная, № 15, 17, Юности — нечетная сторона с № 15 по № 19, Нарковая с № 19 по № 26.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 34

(центр — профцентра). В границах: улицы Северная — нечетная сторона с № 1 по № 71, четная сторона с № 2 по № 56, Сибирская — четная сторона с № 2 по № 10, нечетная сторона с № 1 по № 7.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 36
(центр — ГПТУ 17).

В границах: улицы 30 лет Победы, № 28, 17, Юности, № 3, 6, 7, коттеджи с № 1 по № 15, временные жилья, прилегающие к ним, улицы Рабочая — четная сторона с № 48 по № 58, Таежная — нечетная сторона с № 39 по № 45, четная сторона с № 38 по № 46, Новая, Курортная, временные жилья, прилегающие к ним, и временное жилье специализированного управления № 16 треста Спецнефтегазстрой.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Клуб юридических
знаний

ПОДДЕЛКА

Есть в Уголовном кодексе преступление, именуемое как подделка, изготовление или сбыт поддельных документов, штампов, печатей, бланков государственных предприятий и учреждений (ст. 196 УК РСФСР). Опасность его заключается в том, что подделка и использование подложных документов, самовольное изготовление штампов, печатей и бланков существенно нарушают интересы государственных и общественных предприятий, учреждений, организаций, отдельных граждан.

Использование заведомо подложных документов наказывается лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до 100 рублей. А подделка документов, штампов, печатей, бланков — лишением свободы или исправительными работами на срок до двух лет. Те же действия, совершающиеся систематически, наказываются уже лишением свободы на срок до пяти лет или ссылкой на тот же срок.

Казалось бы, все ясно. Есть закон, его надо соблюдать. Однако в практике работы следственных органов часто

устроился «переводом» в одно из управлений производственно-технической комплектации, где и получал незаконно северную надбавку, похитив у государства более двух тысяч рублей. В период следствия Кучину пришлось возвратить эту сумму, а впереди еще суд.

В АТП Тюменьэнерго собирались уволить Мингазова за прогулы. Но тот возмутился и представил больничный лист на десять дней, полученный не в больнице, а у пивного ларька с диагнозом «подделка». И ему «лекарство» от этой болезни пропишет суд.

НАКАЗУЕМА

Еще в 1980 году гражданин Полянский купил за 500 рублей водительское удостоверение и талон предупреждений к нему. Целых пять лет был доволен, хотя и опасался предъявлять их работникам ГАИ. Нынче подделка была разоблачена. Несколько иная окраска поведения у следующего «мастера» подделки — Левши. Фамилия эта вызывает воспоминания об искусстве уральского умельца. Решил по-своему прославиться и наш Левша — прораб из СУММ. 23 сентября 1985 года после очередного прогула из-за пьянки сочинил он вполне детективную историю, где все было: и такси, и трое разбойников, и побои. Только не явился Левша к врачу, не обратился в милицию, а пошел... опять к пивному ларьку. Там он рассказал собрату по питьевому пристрастию историю, в которую сам, наверное, поверил, и за бутылку водки получил липовую справку о временной нетрудоспособности на свое имя. Прогулял еще несколько дней и представил справку в отдел кадров по месту работы.

Гражданин Захаров в июле 1984 года был

уволен за прогулы из УПНП и КРС. В октябре дорога привела его (опять таки!) к пивбару по ул. Бажова. Вот уж, действительно, место встреч! Здесь и состоялась преступная сделка за кружкой пива. Появилась у Захарова липовая трудовая книжка с соответствующими записями и печатями, правда, обошлась она ему в 250 рублей. Подделка была выявлена, а в отношении Захарова возбуждено уголовное дело.

Не взяли тогда Захарова под стражу, ограничились подпиской о невыезде. Но вскоре он уже самолично под-

Минувшим летом участились случаи квартирных краж в городе. Преступники воровали золотые изделия, меха, деньги... И что характерно: совершали это в дневное время, когда люди находились на работе или в отъезде. Так что свидетелей, как правило, не было.

За короткий период нераскрытых квартирных краж набралось более десяти. Анализируя факты, работники милиции обратили внимание на один почерк разыскиваемого преступника, который все более нагляд, чувствуя свою безнаказанность. Была создана оперативная группа. Возглавил ее старший оперуполномоченный второго отделения милиции капитан Н. П. Лычковский.

Вскоре в поле зрения уголовного розыска попал некий Потоцкий. В Сургут он прибыл в феврале этого года, работал на ГРЭС-2. Жил в общежитии, ничем себя не компрометировал. Кроме, пожалуй, одного: при скромной зарплате жил на широкую ногу, дарил очень дорогие подарки случайным знакомым, с которыми встречался в ресторанах, где стал завсегдатаем.

За Потоцким установили наблюдение. Ниточка потянулась — и привела к разгадке. Были найдены ворованные вещи из ограбленных квартир, которые опознали потерпевшие, в том числе и уникальная коллекция серебряных монет конца XVIII века.

Преступник за короткое время вовлек в свою группу ранее судимого Суховеркова, несовершеннолетнего Тимошенко.

Капитан Лычковский уверенно шел по следу преступников. И след тот привел в Белоруссию, где Потоцкий ранее совершил кражу на 45 тысяч. Она оставалась нераскрытым. Теперь дело закрыто. Закрыто усилиями сургутских работников милиции. Скоро опытный преступник предстанет перед судом.

За плечами старшего оперуполномоченного Н. П. Лычковского большой опыт оперативной работы, высокий профессионализм. Можно с гордостью сказать: охрана общественного порядка в надежных руках.

Э. МОСКАЛЕНКО,
капитан милиции, наш нешт. корр.

Информация к размышлению

Рассматривая уголовное дело по обвинению В. И. Сафина, суд столкнулся с такими фактами, которые никак не могут соответствовать нормам нашей

морали, нормам нашей жизни. В чем суть?

Водитель автобуса автобазы № 10 треста Сургуттрубопроводстрой Сафин 27 января 1985 года был задержан в состоянии алкогольного опьянения. За это его лишили права управления транспортом на 24 месяца.

А каковы же действия администрации, местного комитета, службы безопасности движения? Обсудили они поведение Сафина? Дали должную оценку его действиям? Нет. Наоборот, вместо наказания Сафина назначают в февраль... начальником колонны № 6. Здесь, посчитала администрация, он будет нужнее, чем на поприще слесаря. Пусть воспитывает на своем горьком опыте около 100 водителей(?)!

13 августа — это уже после введения в действие Указа «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогоноварения» — Сафин снова задерживается в нетрезвом состоянии за рулем автомобиля, принадлежащего его приятелю. На Сафина возбуждено уголовное дело, его друг Чемезов привлечен к административной ответственности.

И вновь администра-

ция и трудовой коллектив не осудили поведение Сафина, а приняли все меры к тому, чтобы «спасти» от уголовной ответственности. Ему дают положительную характеристику, в которой звучат такие высокопарные фразы: «политически грамотен», «морально устойчив». И ни слова о том, что он дважды задерживался органами милиции за управление автотранспортом в нетрезвом состоянии.

Мало того, водители колонны № 6 выдвинули общественного защитника и попросили суд отдать им на поруки начальника колонны для исправления и перевоспитания. На собрании, судя по протоколу, по существу дела докладывал заместитель начальника по быту и кадрам П. Г. Семишикура. Ни в его докладе, ни в выступлениях водителей не прозвучало осуждения поступков Сафина.

Суд дал должную оценку и действиям Сафина, и коллективу. Сафин осужден к 1 году исправительных работ. Из его заработка в доход государства будет удерживаться ежемесячно 20 процентов. Кроме того, он лишен на три года права управлять автомобилем. Коллективу колонны № 6 в ходатайстве о передаче на поруки Сафина отказано.

Г. ГОЛОВЧАНСКИЙ,
исполняющий обязанности народного судьи городского суда,

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

О ЖИЛИЩНОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Люди часто задают вопрос: несут ли какую либо ответственность должностные лица предприятий, учреждений, организаций за нарушение жилищного законодательства, очередности и порядка предоставления квартир?

Да, за нарушение жилищного законодательства должностные лица несут дисциплинарную, административную и уголовную ответственность. С 1 января 1985 года вступил в действие Кодекс РСФСР об административных правонарушениях. Статьей 141 этого документа предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до 100 рублей за нарушение порядка постановки на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, снятия с уч-

та, несоблюдение установленных сроков заселения домов и жилых помещений.

Дела о таких правонарушениях рассматриваются административными комиссиями при исполнительных комитетах районных и городских Советов народных депутатов.

Очень нужный и современный закон. Не секрет, что некоторые руководители допускают нарушения жилищного законодательства, как это сделал начальник НГЧ-15 Сургутского отделения железной дороги Т. Х. Урманцев. Транспортной прокуратурой на Урманцева направлены материалы в администрацию при Сургутском горисполкоме. Следует также отметить, что административная ответственность за нарушение жилищного законодательства

предусмотрена и для граждан. В частности, такая ответственность в виде штрафа установлена за нарушение правил пользования жилыми помещениями, санитарного содержания мест общего пользования, лестничных клеток, подъездов, поручь, перепланировку жилых помещений и т. п. — до 30 рублей, а за самовольное строительство хозяйственных, бытовых строений и сооружений — до 50 рублей.

Незаконный обыск, выселение, иные действия, нарушающие не-прикосновенность жильца гражданина — это уже уголовное преступление, и ответственность за него установлена в виде лишения свободы, исправительных работ — срок до одного года или отстранения от должности.

После вступления в действие Жилищного кодекса РСФСР часто задают вопрос: можно ли принимать на учет лиц, нуждающихся в улучшении жилищных условий и работающих по срочному трудовому договору?

В статье двадцать девятой указано, что нуждающимися в улучшении жилищных условий признаются граждане, проживающие в общежитиях (за исключением сезонных и временных работников), лица, работающие по срочному трудовому договору. Правилами облисполкома уточнено, что на учет не принимаются лишь лица, работающие по срочному трудовому договору продолжительностью до одного года.

А. КОКОРИН,
старший помощник
Сургутского транс-
портного прокурора.

Мастера... плохого настроения

«Живу я рядом с парикмахерской «Алмаз», и потому иногда пользуюсь ее услугами, — пишет А. Ф. Козлова. — Хотелось бы чаще, но боюсь испортить настроение. А такое случается почти каждый раз, когда приходишь в эту парикмахерскую. Так получилось и совсем недавно. Сделали мне химическую завивку. Заплатила восемь рублей 45 копеек, «А за что?» — спрашивала. Ответили: мытье, лечение, все сюда вошло. Позвольте, говорю, ведь голову я мыла сама, а какое лечение? Его не было. В том числе и масажа. Поразительно то, что у меня даже не поинтересовались, нужно это лечение или нет.

Мастера здесь в основном молодые, но работают без интереса. Если стригут, так всех «под одну гребенку», завиша-

ют тоже без фантазии. А ведь эта работа творческая. Кстати, почему-то в этой парикмахерской любая стрижка стоит одинаково — два рубля.

А ведь были времена, когда мастера-модельеры в этом же салоне добровольно и творчески работали. Получалось красиво. Тратили на это минут тридцать. А сейчас пять минут — и готово. Главное, в ведомости можно записать еще два рубля. В то же время, если к мастеру забежит знакомый или продавец из ближайшего магазина, картина тут же меняет-

ся: и улыбка, и вдохновение появляются, и, смотря, причесали красиво. Ведь умеют же работать! Но, оказывается, не для всех».

Оператор НГДУ Башнефти Г. Шайдурова, как и А. Ф. Козлова, не вошла в разряд «избранных». Четвертого октября сходила она в парикмахерскую «Алмаз», а после ее и родные не узнали. Написала об этом чуде сервиса в газету.

На днях мы побывали в этой парикмахерской. В качестве клиентов. И слово в слово вспомнили строки из писем, при-

сланных в редакцию. Не ускользнули от нашего внимания не только безответственность и безразличие мастеров к своей работе, но и неопрятность. В салоне неуютно и от того, что мастера не приветливы с клиентами, и от того, что выполняют все по шаблону, и от захламленности помещения. Клиенты сами себя обслуживают. А мастера? Наблюдают.

Что же касается культуры обслуживания, которой в наших программных документах отводится важное место и которая должна быть в основе деятельности всех служб быта, то до этого дела не дошло. Уже очень, оказывается, не просто быть вежливым, если не лежит душа ни к делу, ни к человеку, которого обслуживаешь.

Г. ТИМОФЕЕВА.

В ГОСТИХ • СПОРТ У КУРГАНЦЕВ

Достойно соревновались с ребятами из двух спортивных Кургана юные теннисисты секции Дворца культуры и техники «Нефтяник». В общем первенстве они уступили только первым составам ДЮСШ, заняв третье место из восьми.

В личном первенстве

И. Шашко победила всех девушки, которые имели звания кандидатов и первый разряд. Тем самым Ирина выполнила кандидатскую норму.

К. Генч занял шестое место среди 48 участников, второе место у Э. Раширова.

В. ВИКТОРОВ.

• ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Читательница газеты З. И. Показаньева в своем письме в редакцию сообщала, что дом, принадлежащий совхозу «Юганский» в поселке Кедровый, где она живет, уже давно требует ремонта. Однако мер для этого никто никаких не принимает. На запрос редакции ответил директор совхоза В. М. Овчинников:

— В настоящее время ремонт дома ведется. Работы по его завершению будут закончены в конце ноября.

СПРАВКИ КИНО

«АВРОРА»

22 ноября. «Солнце в кармане» — в 9, 15, «Банк» — в 11, 13, 17, 19. Кинопремьера музыкальной комедии «Не ходите, девки, замуж» — в 21.

«ОКТЯБРЬ»

22 ноября. «Завещание профессора Доуэля» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»

22 ноября. «Соперницы» — в 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

22 ноября. «Если можешь, прости...» — в 19, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 839 — начальника газовой службы, механика формовоч-

ного цеха, старшего инженера по новой технике, начальника паросилового хозяйства, старшего инженера по научной организации труда, слесарей по ремонту оборудования и металлооснастки, электромонтеров цехов, рабочих столовой, уборщиков медпункта;

в ДК «Строитель» — культработника со специальным образованием:

в оптово-торговую базу промтоваров УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз — товароведов — бракеров, товароведов, кладовщиков, старших кладовщиков, машинистку, грузчиков;

по извещению № 792 — сторожей, вахтеров;

по извещению № 639 — электромонтеров охранно-пожарной сигнализации, сторожей, инженера, бригадиров;

в оре НГДУ Федоровской нефти — поваров для работы в трассовых столбах, заведующих столовыми, инженера по технике

телевидение



23 ноября, СУББОТА

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — «Чокан Валиханов». 3 и 4-я серии. 10.50 — Фильм-призер XI Все-

союзного фестиваля телевизионных фильмов «Уралоч-

на». 11.10 — Город трех

столетий. 11.40 — «Семья и «Страшный двор». 15.20 — Румянцева». Худ. фильм. — Спокойной ночи, малыши школа!». 12.10 — Поэзия. 12.10 — Камера смо-

тивенников. 13.10 — «Радуга». 13.35 — Это вы мо-

жете. 14.20 — Сегодня в мире. 14.35 — В мире ни-

ботных. 15.35 — Премьера худ. телефильма «Непохо-

жа». 1-я и 2-я серии. 17.50 — «Однажды осенью». Эст-

радное представление. 19.20 — Премьера мультфильма.

19.30 — Док. фильм

«Ангелина Степанова — ак-

триса Художественного театра». 20.30 — «Время». 21.00 9.00 — 47-й тираж «Спорт-нов». 12.40 — Фильм-детям, — Чемпионат СССР по футболу. 9.10 — Будильник, «Зимородок». 13.55 — Стадиону. 21.45 — Выступление ансамбля «Ялла». 22.15 — Союз! 10.40 — Здоровье. редача из Колонного зала Чемпионат СССР по футболу. 11.25 — «Утренняя почта». Дома Союзов, посвященная 23.00 — Новости. 11.55 — Детский юморист. 90-летию со дня рождения П. ПРОГРАММА 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — лаш». 12.10 — Сельский час. ни исчезают в полдень». 2-я Если хочешь быть здоров. 13.10 — Музыкальный кинесериал «Ева. С. А. Есенина». 15.25 — «Тренерская гимнастика. 8.30 — «Утренняя почта» осн. 9.30 — «Мы не увидимся с тобой». 17.10 — Чемпионат СССР по концерт. 10.30 — Программа Фильм-спектакль. 15.35 — баскетболу. 17.50 — Выдающийся Тюменской студии телевидения. 11.30 — На арене № 6. 16.35 — Клуб путешественников — лауреаты Ленинграда. 12.10 — Камера сомневников. 17.35 — Международной премии. О. Танакишвили в мир. 13.00 — Коми народная панорама. 18.20 — Мир и молодежь. 18.30 — Мир и молодежь. 19.05 — «Радуга». 19.30 — «Дело денег». 19.45 — «Реклама». 19.50 — «Спокойной ночи, малыши! II ПРОГРАММА 8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Ритмическая гимнастика. 9.40 — Концерт. 10.35 — Радиотеатр. 11.35 — По музей и выставочным залам.

Следующий номер нашей газеты выйдет в субботу, 23 ноября.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

Вниманию покупателей!

Постельное белье всегда необходимо в доме. Каким вы хотите его видеть? Какого поставщика предпочитаете? На эти и другие вопросы в амплуа можно ответить в анкете по изучению спроса покупателей на постельное белье.

Покупательская конференция состоится 23 ноября в магазине № 40 орса № 6 по адресу: ул. 50 лет ВЛКСМ, 6а. Проезд авт. № 6.

Просим всех сургутян принять в ней активное участие. Ваше мнение будет учтено при составлении заказов на 1986 год.

безопасности, кондитеров, чебных трав, обладает пищевой ценностью, кипарис, буфетчицу, контейнерами и тонизирующими роллерами — кассиров, каль-действием на кожу. Изогуляторов. Однокомнатные квартиры в Болгарии.

Поставляется общежитие. Проезд авт. № 101, 102, 103, 108 до ост. «Хлебный завод», авт. № 4, 100 до № 6212, выданное 5 декабря 1984 г. Уфимским УКК треста Востокнефтепроводстрой на имя Хинсирова Анаса Аззалиевича, считать недействительным.

по извещению № 792 — сторожей, вахтеров;

по извещению № 639 — электромонтеров охранно-пожарной сигнализации, сторожей, инженера, бригадиров;

в оре НГДУ Федоровской нефти — поваров для работы в трассовых столбах, заведующих столовыми, инженера по технике

на двухкомнатную ленпректа в г. Сургуте. Обращаться: пр. Мира, 13, кв. 55 (после 18 часов);

две двухкомнатные благоустроенные квартиры (5-й этаж) в микрорайоне 15 «А» на две однокомнатные. Обращаться по адресу: ул. Островского, 26, кв. 26, или 25;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Новом Уренгое на равнину в г. Сургуте. Обращаться по тел. 2-59-44;

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на двухкомнатную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Сургуте. Обращаться: ул. Сибирская, 16/1, кв. 1 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж) в г. Белицкое Донецкой обл. на равнину или однокомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Сибирская, 16/1, кв. 1 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж) в г. Белицкое Донецкой обл. (есть телефон) на равнину в г. Сургуте. Обращаться: ул. Ленинградская, 5, общ. № 22, кв. 208, Егоровой Л.;

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 72, кв. 30 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 72, кв. 30 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 72, кв. 30 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 72, кв. 30 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 72, кв. 30 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 72, кв. 30 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 72, кв. 30 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 72, кв. 30 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 72, кв. 30 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 72, кв. 30 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 72, кв. 30 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 72, кв. 30 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 72, кв. 30 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 72, кв. 30 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 72, кв. 30 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 72, кв. 30 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 72, кв. 30 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Сургуте. Обращаться: пр. Н